
MUMBAI PORT TRUST 
TRAFFIC DEPARTMENT 

  
No.TM/S-11/12              Date : 24.07.2018 

 
C I R C U L A R 

 
The President,  
Maritime Association of Nationwide Shipping Agencies – India 
Brihanmumbai Custom Brokers Association 
All India Importers’ Exporters’ Association 
Western India Shippers’ Association 
Federation of Indian Exporters’ Organization 
Indian Merchants’ Chambers 
All India Association of Industries The Secretary,  
Bombay Chambers of Commerce & Industry 
The Chairman, 
Federation of Freight Forwarders' Association of India 
Indian National Ship-owners' Association 
 
 
Sirs, 
 Sub : Levy of royalty for stevedoring activity in lighterage operations. 

 
------ 

 
 

Tarrif Authority for Major Ports vide orders dated 08.06.2018 has accorded sanction to the following :  
 

(a) To recover Royalty towards stevedoring activity @ Rs.5/- per tonne 
on cargo unloaded / loaded on ship undertaking Lighterage 
operations at PLA, irrespective of its final place of discharge / origin 
i.e. MBPT, Tata Power Jetty (TPC) or Dharamtar Port. 

 
(b) To recover Royalty towards stevedoring activity @ Rs.7/- per tonne 

on cargo unloaded / loaded on ship undertaking Lighterage 
operations at inner anchorages (stream), irrespective of its final 
place of discharge / origin i.e. MBPT, Tata Power Jetty (TPC) or 
Dharamtar Port. 

 
(c) Delete Sr. No. 3.1(D) (15) relating to levy of Stevedoring Charges 

@35% of the charge applicable with reference to the rates for cargo handled at Docks, for cargo handled in stream.  
 



 
2. The TAMP's order has been notified in the Gazette of India vide Gazette Notification No. 265 dated 12.07.2018.  The charges as stated above and deletion of 
Clause No. 3.1(D)(15) of SOR will come into effect with effect from 11.08.2018.  
 
3. You are requested to give wide publicity amongst your member. 
  
 
               Yours faithfully,      

 
       Sd/- 
                    (A.K. BOSE) 

           TRAFFIC MANAGER  
 
 
 
  
 


